
Gemeinderatssitzung vom 02.06.2025 

Tagesordnungspunkt 1: Vorstellung der Heimat-Info-App durch die Firma Cosmema 

Zu Beginn der Sitzung stellte die Firma Cosmema ihre Heimat-Info-App vor. Die Präsentation wurde 
durchweg positiv aufgenommen. Die App zeichnet sich durch eine benutzerfreundliche Bedienung 
sowohl für die Verwaltung als auch für die Endnutzer aus. 

Ein besonderer Vorteil liegt in der Möglichkeit, mehrere Gemeinden innerhalb der App abzubilden, 
sodass Informationen aus verschiedenen Orten zentral verfügbar gemacht werden können. Die 
komplette Einrichtung und technische Umsetzung übernimmt die Firma Cosmema. 

Die Kosten belaufen sich auf 3.498 Euro als einmalige Einrichtungsgebühr sowie 235 Euro pro 
Monat bei einer Vertragslaufzeit von drei Jahren. 

Der Gemeinderat steht dem Angebot und der Einführung der App positiv gegenüber. 

 

Tagesordnungspunkt 2: Antrag auf isolierte Befreiung zum Neubau eines Stahl-Fertiggartenhauses 
mit Pultdach und Außenputz auf dem Grundstück Flur Nr. 192, Gemarkung Buchdorf 

Der Gemeinderat befasste sich mit dem Antrag auf isolierte Befreiung zur Errichtung eines Stahl-
Fertiggartenhauses mit Pultdach und Außenputz auf dem Grundstück Flur Nr. 192, Gemarkung 
Buchdorf. 

Nach Prüfung der Unterlagen beschloss der Gemeinderat mit 12:0 Stimmen, der beantragten 
Baugrenzüberschreitung im Rahmen einer Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans 
„Am Sand“ zuzustimmen. 

 

Tagesordnungspunkt 3: Einbeziehungssatzung „Am Kugelbach“, Gemeindegemarkung Baierfeld 

Der Gemeinderat Buchdorf befasste sich mit der Einbeziehungssatzung „Am Kugelbach“ im Bereich 
der Gemeindegemarkung Baierfeld. 

Gemäß den Vorgaben des Baugesetzbuches stimmte der Gemeinderat der Satzung zu. Ebenso 
stimmte der Gemeinderat der Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen im Rahmen der 
Öffentlichkeitsbeteiligung sowie der Beteiligung der Träger öffentlicher Belange zu. Die Abwägung 
erfolgte gemäß den Einzelwürdigungen und Einzelbeschlussvorschlägen zu den jeweiligen 
Stellungnahmen. 

Die Abstimmung erfolgte einstimmig mit 12:0 Stimmen. 

 

Tagesordnungspunkt 4: Betreuung von Fundtieren 

Der Gemeinderat Buchdorf befasste sich mit der künftigen Unterbringung von Fundtieren im 
Gemeindegebiet Buchdorf. 



Ab dem 01.01.2026 sollen Fundtiere aus dem Gemeindegebiet in das Tierheim Nördlingen verbracht 
werden. Voraussetzung hierfür ist die Mitgliedschaft der Gemeinde Buchdorf beim Tierschutzverein 
Nördlingen und Umgebung e. V., welche beschlossen wurde. Der jährliche Mitgliedsbeitrag beträgt 
derzeit 0,50 Euro pro Einwohner. 

Bisher wurden Fundtiere im Tierheim Hamlar untergebracht, dessen Leistungen jedoch mit deutlich 
höheren Kosten verbunden sind. Neben der wirtschaftlichen Entscheidung wurde auch auf die 
Verpflichtung nach § 2 des Tierschutzgesetzes hingewiesen, wonach Tiere art- und verhaltensgerecht 
unterzubringen und zu betreuen sind. Dies ist im Tierheim Nördlingen gewährleistet. 

Die Abstimmung erfolgte einstimmig mit 12:0 Stimmen. 

5. Bekanntgaben: 

 

 

 


